

溫馨迎新聚會： 僑中學生在台灣的第一站

金翠萍

九月十四日這天一大早，剛來台灣的印尼僑中同學們精神抖擻地齊聚在新北市的府中捷運站，由印尼歸僑協會青年部的林企富同學帶領著，大家一路搭乘捷運來到協會，開始了一場充滿溫馨與歡樂的迎新聚會。

此次活動的設計與執行，由就讀台科大的陳俞縑和莊敬高職的林企富兩位同學負責。他們不僅是協會的重要成員，同時也是此次迎新活動的主持人。這場活動，對兩位青年部的專員來說，也是一次寶貴的機會，讓他們在活動規劃與主持能力上得到實戰訓練。

由於剛來台灣的僑生們多數還在語文班打基礎，中文溝通能力尚不熟練，因此，整場活動由陳俞縑和林企富兩位同學以中文與印尼文交替進行，確保每位同學都能跟上活動進程。主持人首先進行了自我介紹，並向大家介紹了印尼歸僑協會的背景和歷史，讓新生們對協會有了初步的認識。隨後，他們介紹了今天到場的重要嘉賓，包括協會理事長陳良光，以及監護人和會員。台灣印尼大專聯誼會的會長黃香英，現就讀台大土木系，也特地到場支持，並分享了她在台灣求學的寶貴經驗與心得，激勵學弟妹們勇敢追夢。

活動現場還邀請了兩位台大學姊楊清慧和實踐大學的郭楊旗學姐，她們以親身經歷與大家分享在台灣求學生活中的挑戰與成長。學姊們的鼓勵與支持，讓僑中新生們感到備受激勵，大家開始感覺台灣不再那麼陌生，氣氛也開始熱絡起來。



為了幫助同學們快速熟悉彼此，主持人安排了一個輕鬆的破冰遊戲。在這個遊戲中，大家迅速打破了拘謹，活動現場開始充滿歡笑與熱絡的交談。隨後，兩位主持人進行了生活指南的介紹，為學弟妹們詳細講解了在台灣生活中可能遇到的健康問題，包括如何在生病時尋求醫療幫助、選擇合適的診所和醫院、使用台灣的健保卡等實用資訊。問答時間裡，同學們踴躍提問，主持人耐心解答，讓大家對台灣的醫療系統有了更清晰的認識。

到了午餐時間，協會特地準備了家鄉風味的印尼餐點，還包括大家愛喝的珍珠奶茶！餐點的每一個細節都是根據同學們的口味量身訂製的，無論是甜品還是主食，都讓大家吃得滿意足。席間，同學們輕鬆交談，協會的會員們也親切地分享了許多學中文的秘訣和生活小技巧，氣氛異常融洽，大家在溫馨的環境中互相認識。

下午的活動由主持人透過簡報詳細介紹台灣的生活，從衣食住行的各個方面深入講解，讓新生們對未來的學習和生活充滿信心。活動的高潮部分是一個分組問答競賽，透過有趣的互動遊戲，同學們既學到了知識，又增進了彼此的了解。協會還貼心準備了超市購買的各類零食、布丁和飲料，作為遊戲的獎品。隨著遊戲進行，大家的笑聲此起彼伏，現場氣氛越來越熱鬧。最後的Bingo遊戲將活動推向了最高潮，學生和嘉賓們一起參與，場面其樂融融。

活動結束前，協會特別為兩位表現出色的主持人頒發了小紅包，以表彰他們的努力和出色的表現。隨後，大家一起合影留念，為這次難忘的迎新活動畫上圓滿的句號。

這次迎新活動的成功舉辦，首先要感謝僑委會的經費支持，讓這些剛踏上台灣土地的年輕學子們感受到家的溫暖。通過這次活動，學生們不僅認識了新的朋友，還從學長姐們的經驗分享中獲得了寶貴的建議與鼓勵，這將幫助他們更順利地適應台灣的生活與學習。

此次活動的策劃與執行，由陳俞緝和林企富兩位年輕專員負責，對他們來說，是一次寶貴的學習經驗。從活動設計到現場主持，他們的表現可圈可點，展現了不俗的組織與執行能力。未來，隨著更多優秀志工加入，協會的活動將更加豐富多彩，也更能切合學生們的期待與需求。這次活動不僅增進了大家的友誼，還為未來的各類僑生活動注入了新鮮的活力，實在是一個超出預期的成功活動。



9/13 僑中舉辦家長會 多名監護人前望探視學生並與老師會談

